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A szövetségesek Radymnotól keletre is átlépték a Sant 
töl délkeletre állandóan elönyomulunk - Az ntelso két napi osatak 
zsákmánya: 25,000 fogoly, 64 ágyú, 64 gépfegyver es 14 loszerkocs 
— Az olaszok megszállták Condino déltiroli hatarfalut — A karmthiai

határon az olaszok megfutottak

Debrecen, május 26.
Közép - Qalicziában tegnapelőtt kezdődött 

offenzivánk épp olyan hatalmas lendülettel ha­
lad előre, mint aminővel az örökké emlékeze­
tes gór lice—tarnowi áttörő csata indult. Az a 
roppant erejű támadás, amely tegnapelőtt Ru­
dy nutoból verte ki az oroszokat, ezen a helyen 
is a San mindkét partjának uraivá tette a szö­
vetségeseket, akik a folyón átkelve, keleti és 
északkeleti irányban feltartózhatlanul nyomul­
nak előre. A hivatalos jelentések megjelölik 
azokat a helységeket, amelyeket az előre tör 
tető német és osztrák-magyar csapatok teg 
nap és tegnapelőtt megszállottak s igy nem 
nehéz megalkotni a további előnyomulás irá­
nyát. A Korzenica—Zapalow vonal elérésével 
ugyanis veszélyeztetve van az oroszoknak Ra- 
waruska felé vivő vasútvonala, mig Luzy és 
Laszki megszállásával a lembergi összekötte 
test fenyegetik. A második májusi offenziva el­
lenállhatatlan erejét egyébként a trófeák rop­
pant száma is mutatja. Két nap alatt 25000 fo­
goly, 64 ágyú, ugyanennyi gépfegyver és 14 
lőszerkocsi, hozzászámítva az oroszok véres 
veszteségeit is, még akkor is nagy elgyengü­
lését jelentené az orosz seregeknek, ha a San 
menti csatákat nem előzte volna meg annyira 
közvetlenül a gorlice-tarnowi áttörés és az ezt 
követő tizennégy napos hadjárat.

Az olasz háború egyelőre csak határ 
menti csatározásokat juttat a krónikásnak. Az 
olaszok bevonultak a déltiroli Condino faluba, 
mely a Lago d‘ Idrotól északkeletre vonuló ut 
mentén fekszik, az olasz határtól mintegy 8 
kilométernyire. Vezérkarunk jelentése nem em­
líti, hogy e falu elfoglalását harcok előzték-e 
meg. Azt kisszük, az olaszok harc nélkül ju­
tottak a falu birtokába. E föltevésünket arra 
a tényre alapítjuk, hogy a déltiroli Marmolata 
mellett, valamint a karinthiai Plöcken táján 
mindjárt az első lövésekre megfutottak vitéz 
uj ellenfeleink.

A többi hadszíntéren nem történt jelentő­
sebb esemény. A nagy francia-angol offenzi­
va melyet az alliáltak még a tarnow-gorhcei 
áttörés után kezdtek, teljesen ellanyhult, anél­
kül hogy bárhol is eredményhez jutott volna.

’ Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek;

A csata Przemyslért
Budapest, május 26. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése az 
északkeleti hadszíntérről:

Przemysl ellen tart a csata. Mackensen 
vezérezredes hadserege támadva a San mind 
két oldalán délkeleti irányban sikeresen nyo­
mul előre. Radymnotol keletre a Sanon való 
átkelést kiküzdöttük. A VI. osztrák-magyar 
hadtest rohammal elfoglalta a zagrodi hídfőt.
E várostól keletre, Przemysltől délre és dél 
keletre hadseregeink az oroszok erős, rés/' 
ben betonozott állásai ellen lassan előrehala^ 
dó támadásban vannak.

A legutóbbi két nap harcaiban beszálli 
tott foglyok száma 25,000-re emelkedett. Ha­
di anyagban tegnap estig 54 könnyű, 10 ne­
héz ágyút, 64 gépfegyvert és 14 lőszerkocsit 
zsákmányoltunk.

A Dnjestertöl délre és Orosz-Lengyelor- 
szágban az általános helyzet változatlan. A 
Visztulától északra egy ütközetben 998 oroszt 
elfogtunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

Mackensen vezérezredes hadseregének 
támadása jól halad. Radymnotól délkeletre 
heves harc után elfoglaltuk S wie te helységet. 
Radymnotól keletre az osztrák-magyar csa­
patok elfoglalták a San nyugati hídfőjét, mi­
re a Sanon való átkelést is kikényszeritet- 
tük Tovább északra csapataink harc után 
elérték a Lazytól és Laszkitól keletre fekvő 
vidéket és a Korzenica—Zapalow vonalat a 
Lubaczowka mentén. A hadifoglyok szama 
és a zsákmányolt hadiszer szaporodik.

Keleti hadszíntér:
Egyes gyenge éjjeli támadásokat vissza­

vertünk.
Bobrinsky elutazott 

Lembergből

zott. Elutazása előtt kijelentette, hogy nem tér 
többé vissza Lembergbc.

Az olasz háború
Budapest, május 26. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése a 
délnyugati hadszíntérről:

Tirolban egy ellenséges különítmény be­
vonult Condinoba (Giudicarla). A Padon-szo- 
rosnál Marmolatától északkeletre az olaszok 
az első lövésekre megfutamodtak.

A karinthiai határon csapataink több tá­
madást az olaszok jelentékeny veszteségei 
mellett visszavertek. A Plöckentől nyugatra 
az ellenség megfutamodott és hátrahagyta 
fegyvereit.

A partvidéki határterületen eddig még 
nem fejlődtek ki harcok.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Krakó, május 26. (Magyar Távirati h o 
da.) Bobrinsky Vladimir gróf, Lemberg orosz 
kormányzója, ma Lembergből Pétervárra uta

Az olasz hadsereg
fogyatékosságai

Berlin, május 26. Moraht őrnagy, a hír­
neves katonai szakértő Írja: Mennél magasabb­
ra szökken az olasz haderők létszáma, amely 
most 1,200,000 főre tehető, annál erősebben 
fognak előtérbe lépni az olasz hadsereg karak­
terisztikus fogyatékosságai: a fegyelmezet­
lenségre való hajlam, a kritika, türelmetlen­
ség a várakozás miatt, a jó alantas vezetőség 
nehézkes pótlása és a lóanyagban való hiány; 
továbbá a tüzérségi készletek egy részének 
tevésbbé jó minősége és mindenek előtt a mo- 
bil-milicia fogyatékos kiképzése a territorial- 
miliciának a szolgálati ügyekben való átlagos 
nagy tudatlansága mellett. Rövidesen tiszt­
idán v is be fog állani. A felső parancsnokság­
nak dolgot ád majd, hogy a tisztikar bizonyos 
bajtársi széttagoltságát megszüntesse. A leg­
felső hadvezetésnek óvakodnia kell két nagy­
hatalom harcedzett, lelkesült seregével szem­
ben. nem úgy, mint korábban, amikor gyenge 
török zászlóaljak siralmas maradványai ellen 
harcolt.

Moraht őrnagy igy folytatja: Külföldi 
szakértők meglehetősen kevésre becsülik egy 
olasz offenziva kilátásait. Olaszország határai
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Ortlertől a Garda-tóig, az Etsch völgyében 
egész a trieszti öbölig állandó védelmi müvek 
kétszeres láncával erősen biztosítva vannak 
ugyan, de odaát sem töltötték keveréssel az 
időt. Csak annyit mondunk, hogy az osztrák 
hegyi- és völgy-erőditményeket hötzendorfi 

Conrád eszméi alapján építették föl és egészí­
tették ki; ez éppen elég. Az osztrák partvidék 
és Istria elleni olasz előnyomulásnak nincs kel­
lő tere a kifejlődésre.

Az olasz királyi ház 
a háborúban

Berlin, május 26. A Vossische Zeitung je­
lenti Luganoból: A király ma követi Cadorna 
vezérkari főnököt a főhadiszállásra. Az aostai 
herceg és a turini gróf főparancsnoksági ál­
lást kapnak a hadseregben, az abruzzoi her­
ceg pedig a flottában. A savoyai ház összes 
többi hercegei már elutaztak a frontra.

Olasz szökevények
Genf, május 26. A luganoi lapok szerint 

május 22-én több mint 1500 olasz katonaszö­
kevény tartózkodott svájci területen.

Kőin, május 26. A Kölnische Zeitung olasz 
forrásból jelenti, hogy olasz hadkötelesek, akik 
Svájc nyugati részén keresik a kenyerüket, 
nem engedelmeskednek a behivási parancsnak.

Kiürített olasz városok
Lugano, május 26. Velencéből jelentik, 

hogy Pontebba Studena és Pietragagliata vá­
rosokat kiürítették. A községtanács Neziuttá- 
ba költözött.

Marconlt hazahívják
Amsterdam, május 26. (M—g.) Az olasz 

kormány Marconit hazahívta Amerikából ka­
tonai szolgálat teljesítésére.

Francia hadiszer-szállitások Olaszországnak
Köln, május 26. A Kölnische Zeitung tu­

dósítója szemtanuk elbeszélései alapján jelenti, 
hogy március végén április elejéig egész vo­
natok mentek Franciaországból tüzérségi 
anyagokkal és a Creuzot-gyárban rémiéit 
ágyukkal a Mont Cenisen keresztül. A szállí­
tások összeesnek azzal az időponttal, amikor 
a Salandra-kabinet annyira fokozta az Auszt 
ria-Magyarországgal szemben támasztott kö­
veteléseit, ha a szakításnak kellett következnie. 
Ha Franciaország a saját sürgős szükségletei 
dacára is átengedte Olaszországnak ezt a tü­
zérségi anyagot, akkor közel áll a következte­
tés, hogy Franciaország azért tette ezt, mert 
a Salandra-kormánynak a monarchiával szem­
ben tanúsított magatartásában biztos zálogát 
látta annak, hogy az olasz kabinet szakítani 
fog Ausztria-Magyarországgal.

Már veszekednek
Genf, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az olasz és a francia hadvezetőség között vi­
szálykodás tört ki. Cadorna olasz vezérkari 
főnök ugyanis helyteleníti a Champagneba kül 
dendő olasz csapatoknak francia parancsnok­
ság alá helyezését. A nézeteltérések kiegyen­
lítése végett Viktor Ernáméi király találkozni 
fog Poincaré köztársasági elnökkel az olasz 
határon.

„Viszontlátásra
Rómában!“

Lugano, május 26. Nyomban azután, hogy 
átnyújtották Bécsben a hadüzenetet, megsza­
kadt a táviró-összeköttetés Ausztria-Magyar - 
ország és Olaszország között és mint a Se- 
colo jelenti, egyidejűleg Frankfurttal is,

utolsó távirat, amelyet Frankfurtból Milanóba 
küldtek, a német távirda-tisztviselő követke­
ző üdvözlete voh: „A viszontltísóra Rómá­
ban!", mire a milánói kolléga reprodukálhatat­
lan felszólítással válaszolt.

A belga-francia harctér
Berlin, május 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Bellevaarde-majortól nyugatra újon­
nan elfoglalt állásaink ellen intézett éjjeli el­
lenséges előretörést könnyű szerrel vissza­
utasítottuk. Az angoloktól zsákmányolt gép­
fegyverek száma 10-re emelkedett. Glven- 
chytöl északkeletre színes angoloknak tegnap 
este sikerült legelöl levő árkunk egyik ki- 
szögelö részének birtokába jutniok.

Tovább délre Liewin és a Loretto ma­
gaslat között délután a franciák nagy, mély­
be tagozott; támadást kezdtek, amely teljesen 
meghiúsult.

A Souchez—Béthune-i úttól északra és 
délre eleinte sikerült az ellenségnek árkaink­
ba behatolnia, de éjjeli támadásokkal ezeket 
ismét teljesen visszafoglaltuk. 100 francia ha­
difogoly maradt kezünkön.

Souchez töl délre is a fehér és színes fran-

Tisza nyilatkozott 
az olasz háborúról

— A képviselőház ülése —

Budapest, május 26. A képviselőház mai 
ülésén Tisza István gróf miniszterelnök nyi­
latkozott az olasz háborúról, illetőleg tájé­
koztatta a Házat azokról a tárgyalásokról, a 
melyek az olasz hadüzenetet megelőzték. A 
miniszterelnök beszédének gondolatmenete ez 
volt:

— Olaszország azért lépett ellenségeink 
sorába, mert Szerbiához intézett ultimátumun­
kat nem közöltük vele. Julius végén, az ulti­
mátum elküldése után külügyminiszterünk ki­
jelentette a nagyhatalmaknak, hogy célunk 
Szerbiában nem a hódítás. Tehát nem állhat 
meg az olaszok ürügye, melyet használtak. Az 
olasz külügyminiszter 1914. augusztus 2-án 
kijelentette, hogy ha nem is vesz részt Olasz­
ország a háborúban a mi oldalunkon, a mon­
archiával szemben szövetségi hűségének meg­
felelő magatartást fog tunusitemi. Az olasz ki­
rály augusztus 2-án levelet intézett királyunk­
hoz, kijelentvén, hogy a legszivélyesebb s leg­
barátságosabb érzelmekkel viseltetik irántunk 

' és igyekezni fog a béke érdekében eljárni. Az 
olasz király nem beszélt volna jgy, ha azt hit­
te volna, hogy a'monarchia megszegte a szer­
ződést.

A miniszterelnök ezután bemutatta San 
Giuliano-nak, az időközben elhunyt olasz kül­
ügyminiszternek a levelét, amelyben kijelenti,

dáknak itteni vonalaink ellen több ízben is- hogy a casus bellit nem látja fennforogni. Le-
mételt erős támadásai közvetlenül az akadá-i veiében vörös fonalként húzódik végig, hogy

. ha Olaszország nem is vehet részt a haboru- 
iyok előtt teljesen összeomlottak. Az ellenseg ^an_ t]e okvetlen támogatni fogja a monarchia
mindenütt igen súlyos veszteségeket szén- diplomáciai akcióját. Mikor a hangulat barát- 

. , „ , , , ságtalanabb lett, akkor sem merült fel a szer­
vedéit. A Loretto magaslaton folyt h rco ^ zödés-szegés vádja. A monarchia elfogadta az
különösen kitűnt egy sziléziai gyalogezred, i olasz álláspontot: ha szerb területet elfogla-

Az ellenségnek a Bois de Pretre keleti ré-' lünk, rekompenzálni fogjuk az olaszokat. Mikor
.... .. 1 Szerbiából a monarchia hadserege kivonult, ez

szén ellenünk intézett eloretoreset könnyű; a k<4rdés elvesztette aktualitását. Ez év január
szerrel visszavertük.

Lenstöl délre pilótáink lelőttek egy ellen
séges repülőgépet.

Reims bombázása

a kérdés elvesztette aktualitását. Ez év január 
i havában az olaszok visszatértek a kérdés ren- 
! dezésére. A rckompenzáció kérdését, melyben 
a megegyezés lehetetlennek látszott,'mégis tár­
gyaltuk.' A monarchia a semlegességért terü­
letet is hajlandó lett volna feláldozni. Har-

---------------- w_ww~— i madfélhavi tárgyalás után az olasz külügymi-
.. , _ , , • njs7ter elzárkózott, sőt ellenséges magatartást

Berlin, május 26. A. Tue gliche Rundschau ^anusj^0^_ majd pedig súlyos követelésekkel
jelenti Géniből: Reims szombat óta megint tű- ,^|t ejg Még ekkor is folytattuk a tárgyalást 
zelés alatt áll. A német ágyuk hevesén lövik és lehetetlennek tartottuk, hogy civilizált ál­

lam, ha békésen mindent megkap, más eszköz­
höz folyamodjék. Az olasz ncp békeszerető. 
A kormány terrorral dolgozott, ami páratla­
nul áll a világtörténelemben. Hadüzenetük ak­
kor jött, amikor békésen mindent megkaphat­
tak volna, amikor az oroszok túlerejét meg­
őröltük s gigászi küzdelmeinket már-már dia- 

t dallal befejeztük. Olaszország ekkor tört el­
lenünk. A világot eddig is megleptük és a vi­
lág még nagyobbat fog látni. Akcióképessé­
günkkel, egységünkkel megismételjük Mária 
Terézia korát, amikor mi magyarok a monar­
chia megmentésére sietünk és az orvtámadást 
visszaverjük.

A képviselőház óriási lelkesedéssel fogad­
ta Tisza beszédét és nyilatkozatának végezté­
vel zajosan ünnepelte a miniszterelnököt.

Apponyi Albert gróf, a függetlenségi párt 
szónoka, beszélt ezután és lesújtó kritikával 
illette Olaszország hitszegését. Beszéde végén 
felszólította a kormányt, gondoskodjék róla, 
hogy méltó módon érvényesüljön a magyar 
állam önállósága, amikor a nemzet olyan egy­
ségesen száll síkra a monarchia érdekeiért.

Andrássy Gyula gróf az alkotmánypárt, 
Zichy Aladár gróf a néppárt nevében szólal­
tak fel.

A főrendiházban
A főrendiház délután négy órakor Jósika 

Samu báró elnöklete alatt ülést tartott.
Tisza István gróf miniszterelnök utalva a 

képviselőház délelőtti ülésén mondott beszédé­
re, bejelentette az olasz hadüzenetet. A közön­
ségre és a kormányra újabb kötelezettségek 
hárulnak, Reméli, hogy a főrendiház ezután is

Pont á Moussont.

Ab angol kormány- 
válság

Hága, május 26. A Times jelenti, hogy 
az uj kabinet tagjai lesznek: a liberálisok ré- j 
széről: Asquith, Grey, Lloyd George, Crewe 
lord, Mac Kenna, sir John Simon. Pdrtonki- 
viili: Kitchener lord. A konzervatívok részé­
ről: Landsdowne lord, Bonar Law, Balfour, 
Chamberlain, sir Edward Earson, a munkás­
párt részéről Hendersohn.

A „Triumph“
elsülyesztóse

Athén, május 26. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Triumph angol sorhajót, amely tegnap 
a Dardanelláknál folyó harcok közben elsül­
lyedt, hir szerint német tengeralattjáró naszád 
torpedózta meg.

Japán békét akar
Pétervár, május 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Nowoje Wremja jelenti Tokióból: 
Az összes képviselők egyharmada indítványt 
nyújtott be a parlamenthez aziránt, hogy Ja­
pán barátságos viszonya az összes európai ál­
lamokkal hclyrcállittassék.
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teljesíteni fogja hazafias kötelességét. A kor­
mány minden igyekezetével azon van, hogy 
előmozdítsa igaz ügyünk diadalát.

Csernoch János hercegprímás beszélt a 
miniszterelnök után. Megbotránkozását fejezte 
ki Olaszország eljárása fölött, majd annak a 
reményének adott kifejezést, hogy hősi hadse­
regünk hü szövetségesünkkel diadalra viszi 
ügyünket.

Jósika Samu báró elnök a hadseregünk j 
iránti hódolat szavaival berekesztette az ülést.

A főváros tüntetése
Olaszország ellen

Budapest, május 26. A székesfővárs tör­
vényhatósági bizottsága ma délután rendkívüli 
közgyűlést tartott. Bárczy István polgármester 
majd Vázsonyi Vilmos nagyszabású beszédet 
mondtak a külpolitikai helyzetről. A Közgyűlés 
elítélte az olasz perfidiát és ünnepelte a szö­
vetségeseket. Egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozták, hogy a királyhoz, Vilmos német csá­
szárhoz, Mehmed török szultánhoz, a hadsereg 
főparancsnokságához és a flotta-parancsnok­
sághoz üdvözlő feliratokat, illetve táviratokat 
intéznek.

A közgyűlés ezután nagy lelkesedéssel ki­
mondta, hogy 10 millió koronát jegyez a má­
sodik hadikölcsönből.

A közgyűlés után a bizottság tagjai nagy 
sereg tüntető tömegtől kisérve a Petőfi-szobor- 
lioz vonultak. A tüntetők élén Bárczy István 
polgármester és a tanács tagjai haladtak. A 
Petőfi-szobornál lefolyt ünnepély után a tün­
tetők lampionokkal, fáklyákkal és zászlók 
rengetegével körmenetre indultak. A tömeg a 
német, majd a török főkonzulátus elé vonult, a 
hol Fiirstenberg gróf és Achmed Hikmct főkon­
zulok köszönték meg az ovációkat. A tüntetés 
folytatását a zuhogó zápor meghiúsította.

JiÉs hí 7-ii iiptiosszabbitiM n
----- K'íe ''*/

A pénzügyminiszter rendelet»

éterffy József gazdasági tanintézeti tanár 
1000, B. J. 5000, Káposztás Lajos gyermekei 
2500. Káposztás János 1500, Földvári Mónié 
5000, Tóth Ferenc 2200, Bakos Erzsébet 3000, 
Takács Vince 1200, özv. Kohn Jakabné Kaba 
2000, Kohn Magda 1000, Kohn Olga 1000, 
özv. Kiss Lajosné 1000. N. Z. 8000, S. G. 2000, 
ű. B. 1000 korona.

A Takarék'&i Hitelintézet Részvénytár­
saságnál az jutó obi napokban a következő 

yobb hadjKölcsön-jegyzések történtek: özv. 
Czegirdy-T'crencné 100Ö, özv. Tóth Lajosné

Budapest, május 26. Tekintettel a különö­
sen a kisebb közönség részéről történő tömeges^ 
második hadikölcsön-jegyzésekre. amelyeknek 
lebonyolítása a pénzintézeteknek a hadbavonu- ______
lások folytán erősen megcsökkent személyze- j 2000, Sepssy Klámánné 1000, özv. Vass Gyű- •

fogság jobb,
*STKA*‘.F8*. - TBtSFOM 18-81.

Ma utoljára!
Akik a halállal ölelkeznek. 

Szenzáczió I

1 páncélos repülőgép la.
Dráma 3 felvonásban.

TEDDY MINT NÉPFÖLKELŐ.
Vígjáték 2 felvonásban.

tével jelentékeny technikai nehézségekbe ütkö­
zik, valamint arra, hogy az eredeti aláírási ha­
táridő legnagyobb része alatt a közvélemény 
elsősorban az olasz kérdés fejleményeivel fog­
lalkozott, úgy, hogy a hadüzenet megtörténte 
óta jóval nagyobb számmal fordulnak elő jegy­
zések, mint azelőtt, amiből kétségtelen, hogy 
a hadüzenet nemcsak olyanokat fog kölcsön- 
jegyzésre buzdítani, akik edd igeié nem jegyez­
tek s az olasz háború elkerülése esetén talán 
nem is jegyeztek volna, de újabb s nagyobb 
jegyzésre serkenti azokat is, akik idáig már 
jegyeztek, a pénzügyminiszter elhatározta, 
hogy az aláírás időtartamát junius hetedikéig 
bezárólag me'ghosszabbitja.

E tárgyban a pénzügyminiszter a Buda­
pesti Közlöny csütörtöki, május 27-iki szá­
mában hirdetményt tesz közzé, mely szerint 
az 1915. évi 5 és fél százalékos magyar kirá­
lyi adómentes állami járadékkölcsönre vonat­
kozólag a május 8-án kiadott aláírási felhí­
vásokra való hivatkozással ezennel közhírré 
tétetik, hogy a szőbanforgó kölcsönökre nézve 
a május 12-től május 26-ig bezárólag megál­
lapított aláírási határidő meghosszabbittatik 
olykép, hogy a nyilvános aláírás a hivatko­
zott aláírási felhívásokban felsorolt hivatalos 
aláírási helyeknél és az azok által a pénzügy­
minisztérium jóváhagyásával felhatalmazott 
intézeteknél május 26-án túl, még junius 7-ig 
bezárólag is történhetik.

A május 27-ike és junius 7-ike közt tör­
ténő aláírásoknál az aláírási ár, ha az aláírás­
kor az egész aláirt összeg befizettetik, először: 
5 és fél százalékos járadékkötvények min­
den száz korona névértékeért 91 koronában, 
másodszor: 6 százalékos járadékkötvények 
minden 100 korona névértékeért 97 korona 70 
fillérben állapittatik meg.

Az aláírási felhívásokban körülirt ked­
vezményes fizetési módozat igénybevétele ese­
tén részbefizetések a meghosszabbított aláírási 
időben történendő jegyzéseknél is az aláírási 
felhívásokban megállapított időpontokban tel- 
jesitendők s igy a részbefizetési kedvezmény 
igénybevétele esetére az aláírási ár: az 5 és 
fél százalékos járadékkölcsönnél 91 korona 20 
fillért, a 6 százalékos járadékkölcsönnél 98 
koronát tesz ki akkor is. ha az aláírás a május 
27-től junius 7-ig bezárólag terjedő időben tör­
ténik.

Az aláírási felhívásokban foglaltak egyéb­
ként mindenben kiterjednek a május 27-től ju­
nius 7-ig bezárólag terjedő határidőben telje­
sítendő aláírásokra is.

Iá né 1000, T. V. .1. 4000, Szathmárv Lajosné 
Budapest 3000, Tóth Sándor 3000, Stegmüller 
Árpád 1000, Miskolczy Jenő 2000, dr. Med- 
gyessy Ferenc 1200, Gyenes Irma Szolnok 
10,000, Vetéssy Béla 1000, Udvarhelyi Géza 
2000, Wolff János 4700, Serív Kálmán 5000, 
Serly Edéné 1200, Muraközy Andor 1000, özv. 
Tóth Eerencné 20,000, Kovács József 4000, 
Szojka Gyula Pozsony 1000, T. H. 20,000, 
özv. Lőrincsák Lászlóné 5000, Grünhut Sá­
muel 1000. Medgyesi Gábor és neje 2000, 
Komlósi Eerencné 2000 korona.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyár. 
Folytatólagos bemenet.

Előlege» Jelentés!
Péntek#» ’ Szombaton Vasárnap

Szkeos.

SzöUőbí Rózsi 
Kovács Lilli 
Sziklai Jenő 
Szabolcs Fenyő

a budapesti Apolló színház tagjai 
vendégszereplésével 1

A mai napon Debrecenben történt s velünk 
közölt hadikölcsön-jegyzéseket itt ismertetjük:

Az Alföldi Takarékpénztárnál ma a kö­
vetkező hadikölcsön-jegyzések eszközöltettek:
Debrecen sz. kir. város 2,500,000, Márk End­
re polgármester 5000. Hajdúböszörményi vá­
rosi takarékpénztár 100,000. ugyanezen inté­
zet által 116 tételben 164,150, köztük Hajdú­
böszörményi koldusápolda-alap 60,000, Ev. 
ref. népiskolai építési alap 20,000, Főgimná­
ziumi alapok 13.600, Uzonyi József és neje 
8000, Péter István 2000, Kovács Gy. András- 
né 2000, Bácsi Péter 2000, Tóth Ilonka 2000 
Tóth Vilma 2000, id. Komáromi Imre 1500,
Borsó István 1200. Makay Balázs 1100, Sütő 
Istvánná 1050, Uzonyi Márton 1050, id. Papp 
János 1050, Szabó Imre 1200, özv. Lovas Já­
nosáé 1200, Oláh Gábor 1500, S. Varga Mi­
hály 1000, L. Szabó Ferenc és neje 1000. Ka- 
thi József 1000, Komáromi Ferenc 1000, Katlii 
Zsigmond 1000, Kapusi Ferenc 1000, Katlii 
Sándor 1000, Juhász Sándorné 1000, dr. U.
Szabó Lajos 1000 \ ályai Gáborné 1000, Baisi. töndij-pálydzatait. 
Imre 1000, Bisi János 1000, Debreceni izraelita 
szentegylet 5000, Kiss Lajos 7000, B. E. 5000,

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése

A debreceni kereskedelmi- és iparkamara 
ma délután tartott közgyűlése majdnem kizá­
rólag a háborús gazdasági viszonyokkal fog­
lalkozott. A közgyűlést Szent-Királyi Tivadar 
elnöknek az általános helyzetet festő megnyi­
tó beszéde vezette be, melyet nagy tetszéssel 
fogadtak. Ezután áttértek a napirendre.

A kamara folytatólagos füzetekben adja 
ki az ipart, kereskedelmet, hitelügyet illető 
rendkívüli kormányintézkedéseket. A pénzin­
tézeti központ megvalósítását a magyar hitel­
élet megbízhatósága és a háborús hatások ki- 
bonyolitása érdekében sürgősnek tartja. — A 
második hadikölcsön jegyzését örvendetes si­
kerrel propagálta. A német vámunió felszínen 
mozgó kérdéséről úgy politikai, mint gazda­
sági szimpátiával viseltetik, ha biztosítható a 
német tőke, német erkölcs és munka magyar 
földön, vagyis ha Németország nálunk nem­
csak eladni, hanem vásárolni és termelni is 
akar. A hadirokkantak gazdasági elhelyezke­
désének nemzeti munkájából a kerületére eső 
részt a kamara készséggel vállalja. Alapul ki­
dolgozta a rokkantaknak való foglalkozások 
180 ágú munkabeosztását.

Az idei termés forgalomba hozatala kér­
désében a mai viszonyok között a szabad for­
galom mellőzését, a maximális árak és fo­
gyasztási korlátozások fentartását javasolja jú­
lius és augusztusra csökkenő irányzatú pré­
miummal. A rekvirálást szükségesnek, de ke­
resztülvitelét vidéki körzetekben vidéki keres­
kedők bevonásával a gyakorlott kereskedelem 
maga állította központi szervezetével kívánja. 
Az általános drágaság elleni küzdelemben ösz- 
szeállitotta a kamara a város, a járás, a falu 
kötelességeit s a visszaélések elnyomásának 
gyakorlati útjait. Az aratás érdekében katonai 
szabadságolásokkal, kiscsoportu hadifoglyok­
kal, cséplési pótszakmunkásokkal és főleg 
kellő nyersolaj és benzin-mennyiség előterem­
tésével sürgeti az előkészületeket. A rézgálic- 
kereskedelem károsultjait összeírja s kárpót­
lásukat kieszközli. A hadseregszállitási visz- 
szaéléseket legsúlyosabban elitéli, de tiltakozik 
valamely osztályra levont általánosító követ­
keztetések ellen. Iparosok, kereskedők és mun­
kások háborús segélyezésére 250,000 korona 
segélyt eszközölt ki, ennek kiosztása havi rész­
letekben folyik. A kerület bőriparosain kívül 
most már sikerült hadseregmunkát kieszkö­
zölni a szervezkedett szabókisiparosoknak is, 
egyelőre Debrecenben és Kunszentmártonban. 
A vasúti és postai forgalom akadályai ellen 
konkrét panaszokat terjeszt a miniszter elé.

Végül kereskedelmi és iparjogi véleménye­
ket mondott a kerület bíróságainak és iparha­
tóságainak megkeresésére, megállapította 1916. 

i évi költségelőirányzatát és kiirta rendes ősz-
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Az országos főlevéltárosj 
Debrecenben

Jelentettük, hogy Csánky Dezső dr.mi-
„Iszteri osztálytanácsos, orszasos folevéltjros

irató]a a gyászeset alkalmiból az alábbi lel- 
hívást intézi az iskola növendékeihez.

Szomorodott szívvel tudatom if uságunk- 
kal Pintér Pál szeretett tanárunk halálai. 
Felszólítom ezúttal az ifjúságok hegye­
teken 9 órakor tartandó temetésére fél 9^ora^ 
kor gyülekezzék a rom. kát. elemi iskola ua 
varán. Lóky Béla dr. igazgató.

_ A rézgálic ára. Azok a kereskedők, 
kik a rézgálic árának hatósági megallapitasa 

niszterTösztálvtanácsos. országos főlevéltáros | folytán drágábban vett f még eladatlanul 
tegnap este Debrecenbe érkezett hogy a vár,°D raktáron fekvő áruikban káf°s?d^, a k^ -
levéltárát megtekintse és annak rend/zé?^ let és beszerzési ar igen pontos ígazola.a^
vonatkozólag instrukciókat adjon. — A város ^ jelentkezzenek a kerületi keresked 
tegnap este vendégül látta Csanky Dezső'drMés iparkamaránál. . ~
akit a banketten Márk Endre udvari tanácsos Katonai lögyakorlat. A debreceni 2.
polgármester, Csűrös Ferenc dr, kiirtaná«- honv6dhÄzr,ed málus 27-én reggel S ora- 
nők Kun Béla dr egyetem, tanar üdvözöltek; I,, dé,után t ónVlg a Sárkut-tanya me let i 1(>

A7 országos foleveltaros ma délelőtt Lsu I , hnreszerit lógyakorlatot fog tartam, a 
rös Ferenc dr. társaságában megtekintette az rcndörség figvelmezteti a lakosságot, hogy a 
épülőfélben levő egyetemet a jgyeidéi £korlat idején ne tartózkodjék a lőtér
Auguszta-szanatóriumot. továbbá átvizsgáltja ,
város titkos- és közlevéltárát, amelyeknek I - _ Egy r£szeg asszony öngyilkossága,
egyesítésével és rendezésével foglalkozik a Haj(hmánásról. jelenti tudósítónk: Gyulai 
város vezetősége. Csánky Dezső dr. a levelűi- . tegnap ittasan átment a szomszed-
rakban szerzett tapasztalatai alapian a levél- igy szólt hozzá: Búcsúzni jöttem,
tári bizottság délutáni ülésén világította meg iához igy^ ^ nernsokára. A szom- 
általánosságban a levéltárák rendezésének kei aki látta, hogy az asszony kissé részeg,
dését , ... .... - IpcnW nevetett a bucsuzáson, de Gyulai lniie-

Az ülésen Csűrös Ferenc dr. elnökölt es * ‘ tréfált- Kevéssel a bucsu-latogatas 
vázolta nagyjából a város vezetőségének a ^ felakasztotta magát. A debreceni királyi 
levéltárai rendezésére irányuló tervét. Csanfey megadta az engedélyt eltemeté-
Dezső dr. közölte, hogy a kultusz-kormány meszseg
sok jóakarattal támogatja Debrecennek az u a- _ A lóhus js drágul. Boros Nándor, a ha­
tárai rendezésére vonatkozó törekvéset. A le- ióhusméőrő üzlet tulajdonosa bejelen-
véltárak épp oly fontosak a kultúra szempont- tosag^ W . tan-csnak> hogy a lóhus arat 80 
iából, mint a könyvtarak, vagy múzeumok, _ ] kor. 20 fmérre, a szaláminak es kol-
ezért készörömest tett eleget Debrecen varos va|ö ]1US árát 1 koronáról 1 kor. 40kérésének. Átnézte a közlevéltárat, az irattárát I f.„érre‘ kénytejen felemelni a drágaság miatt. A 
és a titkos levéltárat, amelyeknek tanacs az áremelést tudomásul vette
ről van szó. Szörnyűséges állapotokat talalt. Nyugdíjas pénztárhoz felvétetik. Ki
a pincében, sötét zugokban vannak felha n z- . k f6shez ért előnyben. Cím a kiadó­vá a7 irományok A rendezésnek éppen itt van PenzKezeiwi
-már az ideje. 0 csak általános ’^ Hösök temetése. A Ferenc Szalvátor
magának a helyzetről. Le fogja küldeni Fögfl'l megfigyelő kórházban meghalt Mar-
nvi Károly országos levéltárost, aki majd ki-1 Antal |-,otfaj születésű. 83, gyalogezred­
dolgozza a rendezés részleteit és azutan fog S7akaszvezető, temetése május 27-en dél-
nak dönteni a megoldásra nézve. Azt a két tér- • órakor a közös csapatkórhazbol; a
met, amely augusztus 1-én a városi a(fougy- közkórházban levő katonai megfigye-
osztály áthelyezésével üres lesz, megfelelőnek « * meghalt Zsura Áron ahbunai
tartja a levéltár céljára. . c TOkr0nt|ímegye) születésű 29. gyalogezred:

A bizottság Csánkv Dezső dr. eloterjesz-1 \emetése május 27-én dél-
téséről be fog számolni a városi tanácsnak. be a közös csapatkorhazbok

Á bábaképezdei megfiRyelo Icolhazban

Valódi briinni szövetek
az 1915 évi tavaszt és nyári Idényre.

Egy szelvény 
$•10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, itatni. «!,,é*y)

elegendő, csak
r«y Wftf-»* «ES*

1 szelvény 8 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Uor.-órt, íz leí­rt, ««lvinyt lek«)« ÄS,7SÄ»I| «61

Siegel-lmhof Brünn
iBíyw ** S4r*eetiw.
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Külföldi pénzeket
legmagasabb árfo­

lyamon beiéit
A DEBRECZENI

Rózlzálog HBlcsQnlntdzet Hésziéngtérsaség
bankosztálya 

Simonffy-u. 13- Telefon 298.

Tábori és harctérre
küldhető 35 dekagramm­
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori 
postaládákat, tiszti kato- 
nai ládákat kaphat Piac- j 
utca 56., Megyeház mel- , 
lett, udvarban bent.__ j

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely 
szobából, fürdőszobából 
áll zongora használattal 
kiadó. Cím a kiadóhi­
vatalban .

Használt
jókarban lévő könyv- 
szekrényt keresünk köt- 
csőn, mig a háború tart. 
„Katona-Otthon.“

Tele'on 4—40
Bazdálhodóh figyelmébe 1
Ajánlunk a csépléshez 
szükséges mindenféle

porosz és belföldi késze*
nebet a legelőnyösebb 
árak mellett. Megrende­
léseket felveszünk vagon 
számra.Ugyancsak raktáron 
tartunk I. kovács kő­
szenet, kokszot és Ko­
torta bükkfaszenet. — 
Árajánlattal készséggel 
szolgálunk

Gattányl Sándor
utóda

Csapó-utca 28.
Telefon 4—49.

SS EBBE: S3SS213Sközgyűlés jegyzőkönyveinek hitelesítése Al =================
1.»C-k- Vl.r^ncátrnra IPCTVZŐkÖnVVbe foglalta I »Wiilii *4

_ A bábaképezdei megugyciumeghalt: Horvólh MJmán óa»tie:vede-|

Skhfflíára ..Ionia«*
a hitelesítő gyűlés, hogv a városi kozgyulé 
sen a polgármesteri jelentés kapcsán csak 
olyan kérdésekhez van helye a felszólalás­
nak, amelyek a jelentésben is henne vannak.

— Zsitvay Leó meghalt. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza, hogy Zsitvay Leó nyu­
galmazott kűriéi tanácselnök, a magyar jo­
gászvilág egyik legkiválóbb alakja ma dél­
után hetvennégy éves korában meghalt.

_igazolvánnyal lehet utazni az arad—
«zajoll vonalon. Rostás István rendőrfőka­
pitány a kővetkező értesítést teszi közzé: Ér­
tesítem a város közönségét, hogy az arad 
szajoli vasútvonalon a személyforgalom to

Önkéntes árverés.
-| Teleky-utca 88. szám alatt, 2 szobából
- álló tpliesen ui, kifogástalan, tiszta butoi 
I- önkéntes árverésen f. hó 28-án délután 2 

szajoli vasútvonalon a szeme,y.u,Ku,vm 11 'JJSSr eladatik. 
vábbi intézkedésig igazolvány! kényszer alatt | orakorj

van.
— Eev piarista tanár halála. Pintér 

Pál kegyes-tanitórendi áldozópap. debreceni 
római katolikus főgimnáziumi rendes tanár,
ma délelőtt fél 10 órakor. 54 éves korában 
szélhüdés következtében mégha t Az e hunyt 
nemcsak a debreceni romai katolikus főgim­
náziumnak, hanem az egész kcífyes' an' " 
rendnek nagyon kiváló tanára volt aki te 
mészetrajzi tankönyveket irt, azonkívül ér­
tekezéseket, amelyeket a szakkritika igen 
kedvezően fogadott. Tanártársa, szomorodo t 
szívvel emlékeznek Pintér Pál tréfás szavai­
ra. amiket a napokban mondott az évzáró 
vizsga befejezése után: „Most már ráérünk 
meghalni, befejeztük a vizsgálatokát az 
elhunyt tanár temetése május 28-án délelőtt 
9 órakor lesz. A róm. kát, főgimnázium igaz-

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t 
kereskedők és t. vevőközönség rendel- 
kezesére áll.

Elfogadok kávépörkölést,fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kér ve, ma­
radok teljes tisztelettel w

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap Irtsa pörkö- 
lésfl ée Iri8sen darált kávé kaphatója

KatonAk életmentője a

„SZANITÉC TBTÜP0R“
TAIiorl csórna* (csak Cimet kel' Fi™,,1 *y *sjk 
HzertÁrijait, drojfériában 1.— korona. 1
kifejezetten Szanttéc-port fogadjon el, mert ennek is, " 
minden jónak, akadhat süány uténzata - Ahol n«n 
vo'na t,phnt^yOd.«^ob^ut>.yé.t.lt Bálllt

ÁRUHÁZA
DBBBEOZEN,Kl»templombMiAr
■ nwntAaMIBTI gz AlllTÓJ*.

MenyasBsonyi kelengye 
Vasion éa kész fehérnemű 
Női divat-, Bzövet- éa 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott árabl Előzétteny btszolg&lÉsl
n. kát. togimnazium igaz-—■----------
^ma.o.TTloH^ S k^Tlz könyvoyoinüáiában, Plac-s.ca 49., .
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